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 Реферат 

Дипломна робота виконана на кафедрі аналітичної хімії Одеського національ-

ного університету імені І.І. Мечникова і присвячена дослідженню електрохімічних 

властивостей водних розчинів сульфамінату метиламонію. Робота є частиною та ло-

гічним продовженням наукових досліджень, що проводяться за важливішою тема-

тикою кафедри “Обґрунтування вибору методів концентрування, розділення та ви-

значення мікрокількостей речовин з близькими фізико-хімічними властивостями” та 

є частиною проведених в Фізико-хімічному інституті захисту навколишнього сере-

довища і людини (ФХІЗНСІЛ) МОН України та НАН України систематичних дослі-

джень з уловлювання та утилізації кислих газів. Робота виконана в рамках договору 

про науково-технічне співробітництво між ОНУ імені І.І. Мечникова і ФХІЗНСІЛ у 

відділі № 3 “Теоретичних основ уловлювання кислих і основних газів” інституту. 

Мета роботи: встановлення факторів, що впливають на кислотно-основні влас-

тивості та електропровідність водних розчинів сульфамінату метиламонію. 

Здійснено рН-метричне та кондуктометричне дослідження кислотно-основних 

та електрохімічних властивостей водних розчинів сульфамінату метиламонію в діа-

пазоні температур 293 – 313 К. Оцінено ступінь гідролізу сульфамінат-аніону. Роз-

раховано значення граничної молярної електропровідності шляхом екстраполяції за 

Шидловським. Отримані активаційні параметри електропровідності системи “суль-

фамінат метиламонію – вода” при  293 – 313 К. 

Можлива область застосування: хімічний аналіз, агрохімія, енергетика. 

Ключові слова: сульфамінат метиламонію, водні розчини, гідроліз, електропро-

відність. 

Кваліфікаційна робота складається з: 39 стор. машинописного тексту, 11 рис., 2 

табл., 48 використаних джерел літератури. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сульфамінова кислота, її похідні та солі (сульфамінати), 

як сполуки з унікальними фізико-хімічними властивостями представляють науковий 

інтерес і мають практичне значення. Вони широко використовуються в гальваніці, 

ядерній техніці, енергетиці, аналітичній хімії для визначення нітрит-іонів та хлорид-

іонів, а також в ацидометрії; як лікарських препаратів, дезинфікуючих засобів, гер-

бецидів, реагентів і каталізаторів органічного синтезу [1-18]. 

Раніше співробітниками кафедри аналітичної хімії запропоновано м’який спо-

сіб синтезу сульфамінату метиламонію з використанням оксиду сірки (IV) і тіоаце-

таміду, котрий не вимагає використання агресивних реагентів типу олеуму і хлорсу-

льфонової кислоти [19]. Для дослідження кислотно-основних властивостей і елект-

ропровідність водних розчинів електролітів широко застосовуються електрохімічні 

методи (рН-, редокс-, і кондуктометрія) [20-24]. Однак в літературі не знайдені дані 

про гідролітичну стійкість і електропровідності водних розчинів сульфамінату мети-

ламонію. 

Тому більш детальне дослідження кислотно-основних та електрохімічних вла-

стивостей систем “сульфамінат метиламонію – вода” за допомогою методів рН- та 

кондуктометрії є, безумовно, актуальним завданням. 

Мета і задачі дослідження. Метою роботи було встановлення факторів, що 

впливають на кислотно-основні властивості та електропровідність водних розчинів 

сульфамінату метиламонію. Для реалізації вказаної мети було необхідно вирішити 

наступні завдання:  

• провести рН- і кондуктометричне дослідження водних(0,1  10,0) 10
-3

 М розчи-

нів сульфамінату метиламонію при  293  313 К; 

• розрахувати параметри рівняння Шидловського водних (0,1  10,0) 10
-3

 М роз-

чинів сульфамінату метиламонію; 

• визначити значення граничної молярної електропровідності водних розчинів су-

льфамінату метиламонію; 
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• визначити енергію, ентальпію і ентропію активації електропровідності водних 

розчинів сульфамінату метиламонію. 

Наукова новизна одержаних результатів. Вперше для водних розчинів су-

льфамінату метиламонію оцінено ступінь його гідролізу, визначені значення грани-

чної молярної електропровідності при 293 – 313 К; вперше встановлено активаційні 

параметри електропровідності досліджених водних розчинів; відзначена ентальпій-

ного-ентропійна компенсація. 

Практичне значення отриманих результатів. Отримані в роботі дані мо-

жуть бути використані в хімічному аналізі, агрохімії і енергетиці. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі даних рН- та кондуктометрії встановлено особливості кислотно-

основної поведінки та електропровідності водних розчинів сульфамінату мети-

ламонію. 

1. Визначено температурні та концентраційні залежності молярної електропровід-

ності водних розчинів сульфамінатуа метиламонію в діапазоні температур 293 - 

313 К. 

2. Шляхом екстраполяції по Шидловському отримані чисельні значення граничних 

молярних електропровідностей для водних розчинів сульфамінату метиламонію в 

діапазоні температур 293 - 313 К. 

3. Розраховані активаційні параметри електропровідності водних розчинів сульфа-

мінату метиламонію в діапазоні температур 298 – 308 К. 

4. Відзначено відносне зниження рухливості іонів водню в розчинах сульфамінату 

метиламонію, порівняне з величиною рухливості при перенесенні по ланцюгах 

Н-зв'язків води. 

5. Визначено температурні і концентраційні області освіти активованих комплексів 

при електропровідності в водних розчинах сульфамінату метиламонію, обумов-

лені за рахунок процесів асоціації і дисоціації. Зазначені компенсаційні ефекти в 

активаційних параметрах електропровідності зазначених водних розчинах. 
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